
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Toni Schuberl BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 08.12.2025

Angebot von Firmenfitnessprogrammen durch die Staatsregierung

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Inwiefern bietet die Staatsregierung ihren Mitarbeitenden Firmen-
fitness-Programme wie bspw. EGYM Wellpass an, die dem Ziel der 
Gesundheitsförderung und Mitarbeiterbindung dienen (bitte getrennt 
nach den Behörden der Staatsregierung wie Staatskanzlei, Staats-
ministerien etc. angeben)?  �   2

2.		 Welche Firmenfitnessmodelle welcher Anbieter bietet die Staats-
regierung ihren Mitarbeitenden an?  �   2

3.		 Welche Angebote gibt es in den Staatsministerien nachgeordneten 
Fachbehörden?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat im Einvernehmen mit 
der Staatskanzlei sowie allen Staatsministerien  
vom 27.01.2026

Vorbemerkung:
Das behördliche Gesundheitsmanagement unterliegt dem Ressortprinzip, weshalb die 
Organisation und die Durchführung entsprechender Maßnahmen eigenverantwortlich 
den einzelnen Staatsministerien obliegt.

1.		 Inwiefern bietet die Staatsregierung ihren Mitarbeitenden Firmen-
fitness-Programme wie bspw. EGYM Wellpass an, die dem Ziel der 
Gesundheitsförderung und Mitarbeiterbindung dienen (bitte getrennt 
nach den Behörden der Staatsregierung wie Staatskanzlei, Staats-
ministerien etc. angeben)?

2.		 Welche Firmenfitnessmodelle welcher Anbieter bietet die Staats-
regierung ihren Mitarbeitenden an?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1 und 2 gemeinsam beantwortet.

Ein Firmenfitnessangebot des Anbieters EGYM Wellpass (EGYM Wellpass GmbH) 
steht den Beschäftigten des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr, des 
Staatsministeriums für Unterricht und Kultus, des Staatsministeriums für Wissenschaft 
und Kunst, des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie, 
des Staatsministeriums für Familie, Arbeit und Soziales, des Staatsministeriums für 
Digitales sowie der Staatskanzlei zur Verfügung.

Ein Firmenfitnessangebot des Anbieters Urban Sports Club (Urban Sports GmbH) 
steht den Beschäftigten des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integra-
tion, des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr, des Staatsministeriums 
für Unterricht und Kultus, des Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst, des 
Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie sowie der Staats-
kanzlei zur Verfügung.

3.		 Welche Angebote gibt es in den Staatsministerien nachgeordneten 
Fachbehörden?

Im Geschäftsbereich des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und 
Energie stehen den Beschäftigten des Landesamts für Maß und Gewicht Firmenfitness-
angebote von EGYM Wellpass sowie Urban Sports Club zur Verfügung.

Im Geschäftsbereich des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration 
steht den Beschäftigten der Regierung von Oberbayern ein Firmenfitnessangebot von 
Urban Sports Club zur Verfügung.

Im Geschäftsbereich des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr stellt sich 
das Bild im nachgeordneten Geschäftsbereich heterogen dar. Nur wenige Behörden 
des nachgeordneten Bereichs bieten Firmenfitnessprogramme an. Das Staatliche 
Bauamt München 1 stellt beispielsweise ein Firmenfitnessangebot von Urban Sports 
Club zur Verfügung.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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